چکيده
در سال‌های اخیر پیدایش تکنولوژی‌های جدید و انقلاب این حوزه باعث شده که اینترنت و تکنولوژی به‌طور گسترده‌ای وارد بحث‌های مالی و تجارت شود. این افزایش باعث شده است که فرصت برای مهاجمان مخرب فراهم شود تا با استفاده از راه‌های مختلف کلاهبرداری هزینه‌ی زیادی را برای این شرکت‌ها به وجود آورند. کشف مناسب تقلب به بازرسان اجازه می‌دهد اقدامات به‌موقع انجام دهند و از تقلبات بیش‌تر و خسارات مالی جلوگیری کنند. 

در سال‌های اخیر استفاده از الگوریتم‌های یادگیری‌ماشین برای شناسایی کلاهبرداری در داده‌های مالی موردتوجه قرارگرفته است. از مهم‌ترین مشکلات حوزه داده‌های مالی عدم توازن مجموعه دادگان است که کار را برای مدل‌های یادگیری‌ماشین سخت می‌کند. راه‌های مختلفی برای بهبود این عدم توازن پیشنهاد می‌شود که مزایا و معایب خود را دارند.
 در این پژوهش پس از بررسی مفاهیم و کارهای پیشین انجام‌شده در تشخیص ناهنجاری در داده‌های مالی، به ارائه‌ی یک روش جدید برای نمونه‌برداری افزایشی در داده‌های نامتوازن مالی می‌پردازیم. این روش جدید با تولید نمونه‌های جدید در هر دسته از داده و استفاده از مدل‌ یادگیری گروهی می‌تواند نتایج را بهبود بخشد.
در ارزیابی و مقایسه روش پیشنهادی ACVAE-S با مدل‌های دیگر از معیارهای ارزیابی رایج استفاده می‌شود. در این مقایسه‌ها روش پیشنهادی به‌صورت میانگین نسبت به مدل‌های پایه باعث افزایش معیار f (2+)، درستی (4+) و فراخوانی (3+) شده است. هم‌چنین در مقایسه با کارهای پیشین این حوزه به‌صورت میانگین باعث افزایش معیار f (4+) و فراخوانی (8+) شده است.
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